



வளர்ந்துவரும் அறிவியல் முன்னேற்றத்தில் கணினிப் பயன்பாடுகள் மிக இன்றியமையாத பங்கு வகிக்கின்றது. கணினிப் பயன்பாடுகள் இல்லாத துறைகளே இல்லை எனலாம். இன்று கிராமங்களில் கூட இணையப் பயன்பாடு என்பது மிக சாதாரணமாக உள்ளது. எனவே இணையக் கலாச்சாரம் அதீத வளர்ச்சியடைந்து வருகிறது. இன்று இணையம் ஒரு ரஹ்ய நாயத்தலைப்போல நன்மை, தீமைகள் என இரண்டு பக்கங்களாகக் கொண்டுள்ளது.

ஓய்வூதியம்

உலகளாவிய அளவில் பல்வற்று வலதைளங்கள் உலகத்தகவல் அனதைதையும் நம்கண் முன்னே நம் இல்லத்திலயே அள்ளித்தருகிறது. இதில் பொழுதுபோக்கிற்காக அமகைகப்பட்ட பல சமிக வலதைளங்களும் அடங்கும்.

ஓய்வூதியம்

இணையம் வழியாக சமிக வலதைளங்கள் அனதைத்து வகமைக்களின் வாழ்வில் ஒரு அங்கமாக மாறிவிட்டன. சிறுவர்கள் முதல் பெரியவர்கள் வர அனவைவரையும் ஈர்க்கும் வகையில் சமிக வலதைளங்களின் பங்கு அமகிறது. இத்தகயை சமிக வலதைளங்களினால் பல நன்மைகள் இருந்தாலும் தற்சமயம் பல குற்றங்களும் பெருகி வருகின்றன என்பதை மறுக்க இயலாது. பல்வற்று இணையங்களும், சமிக வலதைளங்களும் மக்களின் முன்னேற்றத்திற்காக வடிவமைப்பட்டவையாக அமநைந்துள்ளன.

ஓய்வூதியம்

பல்வற்று சமிக வலதைளங்கள் இருப்பினும் சில குறிப்பிட்ட வலதைளங்களில் மட்டுமே பயனாளிகளின் எண்ணிக்கையும், ஆர்வமும் அதிகமாக உள்ளன. Facebook, Twitter, Linked in, My space, Ning, Google+, Tagged, Orkut, Hi5, My year book, Youtube, Flicker, Digg போன்ற சமிக வலதைளங்கள் இன்று பெருமளவில் அனவைவராலும் அறியப்படுகின்றவையாக உள்ளன. இவற்றில் முகநூல் எனப்படுகின்ற Facebook மற்றும் Twitter ஆகியவையையும் பிரபலமான வலதைளங்களாகும்.

கணினிகளில் மட்டுமன்றி இப்போது 'ஸ்மார்ட் போன்'?(Smart Phone) என்ற நவீன வசதிகளுடன் கட்டிய அலைபேசிகளிலும் இணையத்தின் பயன்பாடுகள் அதிகரித்துள்ளன. கல்லரி மாணவர்களிடம் இந்த ஸ்மார்ட் போன்கள் பெருமளவில் பழக்கத்தில் உள்ளன. இதற்குக் காரணம் அவற்றில் 24 மணி நேரமும் இருந்த இடத்திலிருந்தே சமீக வலதைளங்கலில் தங்கள் கருத்துக்களை பதிவு செய்கொண்டு பார்வியிடலாம் என்பதுதான்.

தற்சமயம் 'வாட்ஸ் அப்' (Whats App) என்ற வலதைளம் ஸ்மார்ட் போன்களில் பிரபலமடைந்துள்ளது. இதன் வாயிலாக புளூட் வசதி இல்லாமலேயே இணையத்தின் வழியாக செய்திகள், புகைப்படங்கள், வீடியோப் பதிவுகள், வாழ்த்துக்கள் என அனைத்துமும் பிறரின் அலைபேசி எண்ணிற்கு அனுப்பி வகைகலாம். நவீனத்தொழில் நுட்பங்கள் கயைக்கத்தில் இருப்பதால் அனைவரின் பார்வையும் ஸ்மார்ட் போன்கள் மலே திரும்பியுள்ளன.

இந்த வாட்ஸ்அப்பை ரு.ஓர் லட்சம் கோடிக் கு முகநில வாகியுள்ளது. ஏதனும் ஓர் வகையில் மக்களைக் கவர் வதற்காகவே சமீக வலதைளங்கள் முயல்கின்றன. புதிய புதிய சவேகளை அறிமுகப்படுத்திப் பயனாளர்களின் எண்ணிக்கயைப் பெருக்குவதே சமீக வலதைளங்களின் நோக்கமாகின்றன.

"வலதைளங்களில் உறுப்பினாராக உள்ளவர்களின் எண்ணிக்கை முகநிலில் 80 கோடியும் பிவிட்டரில் 20 கோடி, லிங்க்டு இன் தளத்தில் 13.5 கோடியும், குரூப் ஆன் தளத்தில் 11.5 கோடியும், க்குள் பிளஸில் 9 கோடிபரேும் சீனைவைச் சார்ந்த சமீக வலதைளங்களான ரனெர்னெர் 17 கோடிபரேும், கியுஜோன் 50 கோடிபரேும், சீனா வபைபோ 25 கோடிபரேயும் மற்றுமுள்ள பிற சமீக வலதைளங்களில் சாமார் 50 கோடிகும் அதிமானோரும் உறுப்பினர்களாக உள்ளனர்." (www.nathikaral.in) என்ற இணையதளம் சமீக வலதைளங்களின் உறுப்பினர் எண்ணிக்கயைக் குறிப்பிட்டுள்ளது.

0000 00000000

மின்னஞ்சல் முகவரி வதைத் திரும்புதயே பெரிதாக கருதும் இன்றயைச் சமீகலில் தற்போது சமீக வலதைளங்களில் கணக்கு இல்லாதவர்கள் அறப்பமாக பார்க்கப்படும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. பஸேபுக, பிவிட்டர், ஆர்குட், பிவிட்டர், ஆர்குட், யுடியூப் ஆகியவற்றில் கணக்கு இல்லாதவர்களை எள்ளி நகயைாடுகின்றனர். இத்தகயை சமீக மாற்றங்கள் சமீக வலதைளங்கள் ஏற்படுத்தியுள்ளன.

பிரபலமான வலதைளங்களில் பெயர்களே கல்லரி மாணவர்களின் பசேசினால் இடம் பெறுவதை காணமுடிகின்றது. நரேம் கிடகை்கும் போதலெலாம் இணையத்தபை பயன்படுத்தும் நிலமைறி இணையத்திலயே நரேத்தகைக் கழிக்கின்ற நிலை

உருவாக்கத்துள்ளது இங்கு குறிப்பிடத்தக்கதாகும்.

ஊராட்சித்துறை.

சமீப காலங்களில் பொழுது போக்கிற்காக மட்டுமின்றி பல நன்மைகளையும் நல்கிக் கொண்டிருக்கிறது. கருத்துகளைப் பரிமாறிக் கொள்ளவும், பொருளாதார வளர்ச்சிக் கும், மக்களை ஒன்றிணைக்கவும், தகவல் பரிமாற்றத்திற்கும் சமீப காலங்களில் உதவிகின்றன.

ஊராட்சித்துறை அமைச்சு

தன்குடும்பத்தைப் பிரிந்து சினை அயல்நாடுகளில் வாழும் பலரும் சமீப காலங்களில் உதவியுடன் தங்கள் கருத்துகளையும், புகைப்படங்களையும், வீடியோ பதிவுகளையும் பகிர்ந்து கொள்கின்றனர். அதுமட்டுமின்றி நட்பு வட்டாரத்தையும் பெருக்கிக் கொள்கின்றனர்.

ஊராட்சித்துறை.

வணிக நிறுவனங்கள், சமீப காலங்களில் மலம் பொருட்களை விளம்பரம் செய்து வாடிக் கையாளர்களின் கருத்துகளை நேரடியாக அறிந்து கொள்ள முயல்கிறது. இதனால் வணிக நிறுவனங்களின் வளர்ச்சிக் கும் சமீப காலங்களில் பங்கு இன்றியமையாததாகிறது.

ஊராட்சித்துறை அமைச்சு

பலர் வலதைகளில் இடும் புதிய பதிவுகளை மக்களிடம் கொண்டு சேர்ப்பதில் வலதைகள் முக்கியப் பங்கு வகிக்கின்றன. சமீப காலங்களில் பதிவுகள் வெளியிடுவதால் அப்பதிவுகள் பலரால் பார்வையிடப்படும். மலும் அவர்கள் அப்பதிவுகளை அவர்களின் நண்பர்களிடம் பகிர்வார்கள்.

ஊராட்சித்துறை

சமீப காலங்களில் பயன்படுத்தி சில சமீப கால விரிதிகள் தவறான செயலளிலும் ஈடுபட்கின்றனர். ஆபாசமான புகைப்படங்களையும், வீடியோ பதிவுகளையும் வெளியிட்கின்றனர். இதனால் இளம் வயதினரின் மனதில் சலனம் ஏற்பட வாய்ப்புகள் அதிகமாக உள்ளன.

ஊராட்சித்துறை அமைச்சு

அதுமட்டுமின்றி இணையத்தொடர்பில் ஈடுபட்டு சிலர் பண்களை ஏமாற்றித்

திரும்பும் செய்கின்றனர். ஒருவரே பல பணிகளை மணந்து கொள்ளும் ஏமாற்று வலைகளும் நடக்கின்றன. சில பணிகள் சமீக வலதைளங்களால் மன உளச்சலுக்கு ஆளாகி வளியில் சொல்ல முடியாமல் தற்கொலையும் செய்து கொள்கின்றனர்.

ஊழல் பிழாக்கள்

சமீக வலதைளங்களின் உலகலாவிய தொடர்புகளால் குற்றவாளிகளைக் கண்டுபிடிப்பதில் சபை கிரமைப் போலிசாருக்கு இடையிறை ஏற்படுத்துகிறது.

ஊழல் பிழாக்கள் ஊழல் பிழாக்கள்.

அலைபேசியில் 24 மணி நேரமும் சமீக வலதைளங்களையே பார்த்துக்கொண்டிருப்பவர்களுக்கு வளியில் அவர்களின் சூற்றி என்ன நடக்கிறது என்பது திரியாமல் போகிறது.

பெரும்ளவில் மக்கள் சமீக வலதைளங்களைப் பயன்படுத்துகின்றனர். ”உலக அளவில் 150 கோடிக்கும் அதிகமானோர் பயன்படுத்துகிறார்கள். முகநூல், பிவிட்டர், மைஸ்பேஸ் உள்ளிட்ட பத்து சமீக வலதைளங்கள் உலகில் அதிகம் பயன்படுத்தப்படுபவை என்று பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன. இதில் முகநூல் (Facebook) மட்டும் 50 கோடிக்கும் மேலான பயணர்கள் உறுப்பினர்களாக இருந்து பயன்படுத்துகின்றனர். இவர்களில் பெரும்பாலானோர்கள் சிறுவர்கள், இளைஞர்களும் தாம். சமீக வலதைளங்களைப் பயன்படுத்துவதில் இந்தியா ஏழாவது இடத்திலிருக்கிறது” (tamil. Thehindu.com) என 27-10-2014 அன்று தி இந்த நாளிதழ் செய்தி வளியிடப்பட்டுள்ளது.

ஒவ்வொருவருக்கும் தனிப்பட்ட கடமைகள் இருப்பினும் அதைப் பொருட்படுத்துாமல் சமீக வலதைளங்களில் மிழக்கி இருப்பது துன்பத்தையே ஏற்படுத்தும். ”பொய்யான முகவரி கொடுத்து நமது சொந்த இரகசியங்களைக் களவாடிக் கொண்டு நமது வங்கிக் கணக்கில் உள்ள பணத்தை கொஞ்சம் கொஞ்சமாகத் திருடுவதாக அதிர்ச்சித் தகவல்களை வளியிடப்பட்டுள்ளனர் ஆய்வாளர்கள். கனடாவில் உள்ள பிரிட்டிஷ் கொலம்பியா பல்கலைக்கழகம் நடத்திய ஆய்வில் இந்த உண்மையைத் தெரிய வந்துள்ளது” (<http://ponseinilam.blogspot.in>) என வலைப்பதிவு செய்தி குறிப்பிடுகின்றது. இதுபோல பலவகையான குற்றங்கள் சமீக வலதைளங்கள் வாயிலாக நடப்பெறுகின்றன.

அண்மையில் சமீக வலதைளங்கள் பற்றிய செய்திகள் நாளிதழ்களில் வளியவந்த வண்ணம் உள்ளன. தினமலரில் நவம்பர் 21, 2013 அன்று உள்துறை அமைச்சர் சூஷில் குமார் ஷிண்டே “பல முன்னேற்றங்கள் கண்டுவரும் இந்நாளில் சமீக வலதைளங்கள் மிளமாக தவறான செயல்கள், நாட்டிற்கு எதிரான குற்றங்கள் பரப்பி விடப்படுகிறது. இதற்கான சூதந்திரம் தவறான வழியில் சிலேகிறது. இது கவலை தரும் விஷயம் ஆகும். இவகளைத்

